

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jelenl. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) Jelenl. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Kegyeletes ünnepségek a hazánkat felszabadító szovjet hősök emlékművénél

November 7-ét, a dicsőséges Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóját ünnepelték a Szovjetunió dolgozóival együtt a magyar dolgozók is. Ezen a napon a dolgozó magyar nép megemlékezett azokról a hősről is, akik életüket áldozták a győzelmes harcokban. Budapestén már kora reggel gyűltek össze a csoportok, hogy felvonuljanak a hazánk felszabadítása során hősi halált halt szovjet hősök emlékművéhez.

A Szabadság-téri emlékműnél megjelentek az MDP képviselői, Rónai Sándor, a kormány több tagja, a honvédség és rendőrség táborkapitányai, valamint a tömegszervezetek képviselői és a baráti államok diplomáciai testületének vezetői. Külön örökre érkezett meg a koszorúzás ünnepségre a magyar nép forrón szeretett

vezére, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa, Rákosi Mátyás. Szabó István altábornagy fogadta a felsorakozott díszszázad vezetőinek jelentését. A magyar és szovjet Himnusz elhangzása után megkezdődött a koszorúzás.

Elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja nevében Rákosi Mátyás főtitkár helyezte el a megemlékezés, a kegyelet koszorúját. A Szovjetunió nagykövetségének koszorúját J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete helyezte el az emlékművön.

A koszorúzás után a kivonult díszszázadok díszmenetben, zászlójukat meghajtva vonultak el a hősi emlékmű előtt.

A gellérthegy, a Honvéd Kossuth Akadémia, a vécsei, a Molotov-téri szovjet hősi emlékműveket is ünnepélyesen megkoszorúzták.

Honvédségünk ünnepe az Októberi Forradalom évfordulóján

A dicső Októberi Forradalom 33. évfordulójáról kezdte a Városi Színházban emlékezett meg honvédségünk. Az ünnepségen megjelent Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Farkas Mihály honvédelmi miniszter, Vas Zoltán, a Tervehivatal elnöke, Szobek András külkereskedelmi miniszter, Nógrádi Sándor al-

tábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Péter Gábor, az államvédelmi hatóság vezetője.

Az ünnepi beszédet Ilku Pál vezérőrnagy mondta. A beszéd után a honvédség központi művészegyüttesének táncosportja, ének- és zenekara színvonalas műsorral szórakoztatta az ünnepségen résztvevőket.

Ünnepélyesen felavatták a Sztálin-hídat

A Sztálin-híd építői teljesítették a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójára tett feladatukat és csaknem két hónappal a határidő előtt befejezték Népköztársaságunk legújabb hídépítési tervének, öt éves tervünk legragyogóbb alkotásának, a Sztálin-hídnak építését. Európa egyik leghatalmasabb hídja megkönyvül a Dunántúl és az Alföld közötti forgalmat. Az ünnepség napján vidám ének és zene szóval vonult a híd elé a főváros dolgozó népe.

11 órakor érkezett az ünnepségre a magyar nép szeretett vezetője, hős tanítója, Rákosi Mátyás felesége társaságában. A tribün mellett álló népviseletbe öltözött fiatalok csoportja virágcsokrokat lengetett, hurrázással köszöntötte a magyar nép forrón szeretett vezetőjét.

A dísztribünön foglaltak helyet Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Gerő Ernő, Farkas Mihály és Kádár János az MDP főtitkárhelyettesei,

valamint a kormány számos tagja. A hídavatás ünnepséget Lengyel Máté Tibor mérnök nyitotta meg. Utána Antai Lajos, a hídépítők harcos békeakarátát tolmácsolta, dr. Széchy Károly, a nagyszerű híd tervezője az építkezés történetét ismertette, majd Bebrits Lajos miniszter mondott ünnepi beszédet. A főváros dolgozóinak nevében Pongrácz Kálmán vette át a hídát.

Pongrácz Kálmán szavai után a dísztribün közönsége, élén Rákosi Mátyással, a kifeszített vörös szalaghoz vonult, melyet Bebrits miniszter vágott el. Rákosi Mátyás haladt át elsőnek a hídon, mellette népünk többi vezetője. Utánuk az ünnepelő tömeg egyszerre indult meg a hídon Pestről és Budáról, majd a szigeti hídfőnél találkoztak, boldog örömmel köszöntötték magyar nép újabb diadalát, a hatalmas Sztálin-hídat.

A Szovjetunió állhatatosan küzd a békéért, valamennyi ország népeinek barátságáért, együttműködéséért

Bulganyin marsall nagy beszéde a Moszkvai Szovjet ülésén

Moszkva, november 8. Hétfőn este Moszkva ragyogó ünnepi külsőt öltött. Az utcákat és tereket lobogók, feliratok díszítették, hirdette a kommunizmus építőjének, a világbéké elengető harcosának, a szovjet népek munkásikereit.

Fényárván úszott a Szeredov-tér. A Nagy Színházban tartotta meg ünnepi ülését a Moszkvai Szovjet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának alkalmából.

Az egybegyűltek hosszan tartó tapsmal köszöntötték a Párt és a Kormány vezetőit.

A teremben percek alatt sügött az éljövés Sztálin tiszteletére.

Az ünnepi ülésen Bulganyin marsall, a Szovjetunió minisztertanácsának helyettes elnöke mondott ünnepi beszámolót. Ebből a beszéből idézzük az alábbiakat:

A szovjet szocialista állam ereje még inkább megnőtt — Az események egész menete — mondotta — megerősítette a XIX. és XX. század fordulóján fejlődésének utolsó szakaszába lépő kapitalizmus elkerülhetetlen pusztulásáról szóló marx-lenini elmélet helyességét. Beigazolódtott a marxizmus-leninizmus tudományos következtetése, hogy a munkásosztály élen egy forradalmi marxista párttal, olyan erő, amely képes a dolgozókat harcba vinni a kapitalizmus elől felszabadításért — magára vállalni a társadalmi állami vezetését és megvalósítani a szocializmus építésének nemes célját.

A forradalom évfordulójáig elért legfőbb eredményünk, hogy a szovjet szocialista állam politikai és gazdasági ereje még inkább megnőtt és megszilárdult.

A béke, a szocializmus és a demokrácia hatalmas tábora

A szovjetunió békepolitikájával és a nemzetközi kérdésekkel kapcsolatban Bulganyin a következőket mondotta:

A Szovjetunió a népgazdasági építés feladatait megvalósítva, állhatatosan küzd a békéért, valamennyi ország népeinek barátságáért és együttműködéséért.

A Szovjetunióval váltva harcolnak a békéért és a népek barátságáért a népi demokráciák — Albánia, Bulgária, Magyarország, Lengyelország, Románia, Csehszlovákia.

A nagy kínai nép a Mao Ce-tung vezette Kínai Kommunista Párt irányításával aktívan küzd a béke ügyéért.

Szilárdan áll a béke táborában a Német Demokratikus Köztársaság.

A hős koreai nép felszabadító háborút vív a béke ügyéért, szabadságáért és függetlenségéért.

Mind ezek a népek jelentik a béke, a szocializmus és a demokrácia táborát.

Sztálin ismételt rámutatott arra, hogy a gazdasági rendszerek és az ideológiai különbözősége nem zárja ki az együttműködést és a normális kapcsolatokat a Szovjetunió és a kapitalista országok, így a Szovjetunió és az Amerikai Egyesült Államok között sem.

Lista Forradalom 33. évfordulójának alkalmából.

Az egybegyűltek hosszan tartó tapsmal köszöntötték a Párt és a Kormány vezetőit.

A teremben percek alatt sügött az éljövés Sztálin tiszteletére.

Az ünnepi ülésen Bulganyin marsall, a Szovjetunió minisztertanácsának helyettes elnöke mondott ünnepi beszámolót. Ebből a beszéből idézzük az alábbiakat:

A szovjet szocialista állam ereje még inkább megnőtt — Allamunk vezető és irányító ereje a Kommunista Párt, amelynek politikáját a szovjet emberek saját politikájuknak tekintik, abban érdekeik megtestesülését látják. Nincs a világon egyetlen burzsoá kormány sem, amelynek belső politikai helyzete olyan szilárd és megingathatatlan volna, mint amilyen szilárd és megingathatatlan a szovjet kormány helyzete.

Bulganyin ezután a háborútáni öt éves terv teljesítéséről beszélt és hangsúlyozta: hatalmas hazánk iránti büszkeség érzésével mondhatjuk ma, hogy az öt éves terv feladatait sikeresen teljesítettük.

Bulganyin részletesen ismertette azokat a számadatokat, amelyek a szovjet népgazdaság, a szovjet dolgozók életszínvonalára és a kultúra gigászi fejlődését mutatják.

Az együttműködés — mondja Sztálin — nem követeli a rendszerek azonoságát. Tiszteletben kell tartani a nép által elfogadott rendszert. Ugyanakkor Sztálin rámutat, hogy „különbösgét” kell tenni az együttműködésre irányuló óhaj és az együttműködés lehetőség között. Az együttműködés lehetségsége mindig megvan, de az együttműködésre irányuló óhaj nincs meg mindig.”

Az imperialisták háborús politikája

A szocializmus és a demokrácia táborával, a béke táborával szemben áll az imperializmus tábora, amelyet az Amerikai Egyesült Államok uralkodó körje vezetnek. Ez a tábor az új háború kirolóntásának politikáját, az erős országok gyengék feletti uralmának politikáját folytatja.

Németországnak és Japánnak a háborúban történt szétzúzása után az USA imperialistái a kialakult helyzetet fel akarják használni a nyersanyagforrások és áruhelyező piacok meghódítására. Céljaik azonban nem szorítkoznak csupán erre. Az amerikai imperialisták arra számítanak, hogy az új, harmadik háborúnak a Szovjetunió, a népi demokráciák megdöntésére,

valamennyi többi ország munkás- és nemzeti felszabadító mozgalomának elnyomására, az USA imperialistái világuralmának megteremtésére kell vezetnie.

A felszabadító mozgalom zászlaja — Korea

A szovjet kormány változatlanul, békepolitikájához híven, a koreai események kezdetétől fogva sürgette hogy a konfliktust békés eszközökkel rendezzék. Az amerikai kormány azonban, amely a nyílt agresszió útjára lépett, minden javaslatot elvetett, amely a koreai kérdés rendezésére irányult. A világ népei ezen a példán szemléltetően győződhetnek meg arról, hogy ki áll a béke és ki az új háború mellett.

Azokután a balsikerek és súlyos vereségek után, amelyeket az amerikai hadvezetés Koreában, a szabadság szerető koreai nép elleni harcban elszenvedett, az amerikaiak a koreai háború céljaira majdnem az egész Távol-Keleten állomásozó fegyveres erejüket összpontosították. Nem bíva csupán saját erejükben, a hadműveletükbe Anglia és más országok csapatait is bevonták. Az intervencióknak csak ilyen nagy erőkkel — amelyek a koreai néphadsereg erejét többszörösen felülmúlták — sikerült bizonyos katonai sikereket elérniük.

A koreai nép a nagy hadsíkerek után most a katonai balsikerek napját éli. Ezek a balsikerek azonban nem törték meg a koreai nép harci akaratát. Balsikerek minden háborúban előfordulnak. Valamikor a külföldi, katonai intervenció és a polgárháború éveiben a mi szovjet államunk is óriási nehézségeket élt át. Az intervenciókat azonban szétzúztuk és kiűztük.

A koreai nép az amerikai intervenciók elleni hősi harcával kivívta az egész világ békeszerető népeinek együttérzését. Korea a leigáztott és függő országok számára a felszabadító mozgalom zászlaja lett.

A szovjet kormány a békéért, a nemzetközi együttműködésért vívott harcban támogat minden intézkedést, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítására irányul.

A szovjet kormány a békéért, a nemzetközi együttműködésért vívott harcban támogat minden intézkedést, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítására irányul.

A szovjet kormány a békéért, a nemzetközi együttműködésért vívott harcban támogat minden intézkedést, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítására irányul.

A szovjet kormány a békéért, a nemzetközi együttműködésért vívott harcban támogat minden intézkedést, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítására irányul.

A szovjet kormány a békéért, a nemzetközi együttműködésért vívott harcban támogat minden intézkedést, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítására irányul.

A szovjet kormány a békéért, a nemzetközi együttműködésért vívott harcban támogat minden intézkedést, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítására irányul.

A szovjet kormány a békéért, a nemzetközi együttműködésért vívott harcban támogat minden intézkedést, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítására irányul.

A szovjet kormány a békéért, a nemzetközi együttműködésért vívott harcban támogat minden intézkedést, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítására irányul.

A szovjet kormány a békéért, a nemzetközi együttműködésért vívott harcban támogat minden intézkedést, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítására irányul.

A szovjet kormány a békéért, a nemzetközi együttműködésért vívott harcban támogat minden intézkedést, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítására irányul.

A szovjet kormány a békéért, a nemzetközi együttműködésért vívott harcban támogat minden intézkedést, amely az Egyesült Nemzetek Szervezetének megszilárdítására irányul.

A szovjet népet nem lehet megfélemlíteni

A szovjet kormány, híven a békéért folytatott harc politikájához, az ENSZ közgyűlésének mostani, ötödik ülészakán az új háború veszélyének megszüntetéséről és a népek békéjének és biztonságának megszilárdításáról szóló deklarációt javasolt elfogadásra. A legegyszerűbb dolognak látszana, hogy elfogadják a szovjet kormánynak ezeket a békészerető javaslatait és így ellenőrizték a szovjet javaslatok öszintéségét. A háborús gyújtogatók azonban — akik engedelmességgel rendelkeznek az Egyesült Nemzetek Szervezetében, — jobbnak találták elvetni a szovjet indítványokat. Sőt mi több, ezek az urak fenyegetik a Szovjetuniót.

Ideje már, hogy ezek az urak megtudják, hogy a szovjet népet nem tartozik a gyengeség közé és fenyegetésekkel nem lehet megfélemlíteni. A történelmi tapasztalat azt mutatja, hogy békészerető politikánk nem a gyengeség jele. Ideje, hogy ezek az urak megtudják: népünk helyét tud állni magáért, helyt tud állni hazája érdekeiért és ha kell — fegyverrel a kezében is!

Az egész világon szélesedik és erősödik a munkások, parasztlak, az értelmiség, a nőket, az ifjúságot, a legkülönbözőbb politikai és vallási meggyőződésű embereket egyesítő szervezett és hatalmas békemozgalom. A stockholmi felhívást több mint 115 millió szovjet polgár — hazánk egész felnőtt lakossága — aláírta és ezzel kinyilvánította, hogy békét akar és harcol a tartós békéért. Harcra keltek a békéért a nép milliós tömegei más országokban is.

A mai napig összesen körülbelül ötszázmillió aláírásgyűjtés a stockholmi felhívás támogatására. Félmeletes erő, komoly figyelmeztetés ez a háborús uszítók számára. A békéért harcoló népeknek meggyőződésük, hogy igaz ügyük diadalt arat. Meg

hiúsítják a háborús uszítók terveit.

A nagy sikerek, amelyeket országunk a háború utáni időben elért, a szovjet emberek hősi munkájának és a Kommunista Párt, Lenin-Sztálin Pártja helyes politikájának eredményei. Kommunista Pártunk működése mutatja, hogy a Párt mindennél előbbre helyezi a nép érdekeit és sikeresen harcol ezekért az érdekekért. A Párt a haza és a nép szolgálatával kivívta a szovjet emberek szeretetét és teljes bizalmát.

Ebben rejlik a Szovjetunió erejének forrása.

reket egyesítő szervezett és hatalmas békemozgalom. A stockholmi felhívást több mint 115 millió szovjet polgár — hazánk egész felnőtt lakossága — aláírta és ezzel kinyilvánította, hogy békét akar és harcol a tartós békéért. Harcra keltek a békéért a nép milliós tömegei más országokban is.

A mai napig összesen körülbelül ötszázmillió aláírásgyűjtés a stockholmi felhívás támogatására. Félmeletes erő, komoly figyelmeztetés ez a háborús uszítók számára. A békéért harcoló népeknek meggyőződésük, hogy igaz ügyük diadalt arat. Meg

hiúsítják a háborús uszítók terveit.

A nagy sikerek, amelyeket országunk a háború utáni időben elért, a szovjet emberek hősi munkájának és a Kommunista Párt, Lenin-Sztálin Pártja helyes politikájának eredményei. Kommunista Pártunk működése mutatja, hogy a Párt mindennél előbbre helyezi a nép érdekeit és sikeresen harcol ezekért az érdekekért. A Párt a haza és a nép szolgálatával kivívta a szovjet emberek szeretetét és teljes bizalmát.

Ebben rejlik a Szovjetunió erejének forrása.

Távirat a nagy Sztálinhoz

Bulgarián több mint egy óráig tartott beszéde után az ülés résztvevői óriási lelkesedéssel fogadták el a Sztálinhoz intézett üdvözlőtáviratot, amelyben többek között a következőket írják:

Drága Sztálin elvtárs! Boldogok vagyunk, hogy jelenthetjük Önnek: a Moszkva-városi és Moszkva-területi ipari vállalatok dolgozói, mintán készítesítették a szocialista munkaversenyt, túlteljesítették az 1950-es év tíz hónapjára eső tervet.

A kolhozparasztlak, a gépés és traktorállomások és szovhozok dolgozói a moszkvai területen eredményesen vé-

gezték el a mezőgazdasági munkákat. Határidő előtt teljesítették a gabona- és burgonyabeadási tervet. Eredményesen fejlődik a kollektív állattenyésztés.

Moszkva és a moszkvai terület dolgozói biztosítják Önt, Iosif Visszarionovics, hogy nem fogják kimélni erőiket és a munkát nagy szocialista hazánk további felvirágztatásáért, a kommunista társadalom felépítéséért.

Drága Sztálin elvtárs! Teljes szívvel kívánunk Önnek sokévi egészséget és eredményes munkát a szovjet nép és az egész világ dolgozóinak boldogságára!

Nagyszabású katonai díszszemle és felvonulás a moszkvai Vörös-téren

Moszkva: A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából nagyszabású díszszemle és felvonulás volt Moszkvában.

Gyönyörű ünnepi díszbe öltözött a Vörös-tér, a terület környező épületeken Lenin és Sztálin arcképei, a 16 szovjet köztársaság címeri, közepén a Szovjetunió nagy címerével díszítették.

A díszszemlén résztvevő csapatok és az ezertlagú zenekar már elhelyezkedtek.

A Kreml falai mentén húzódo tribünökön elfoglalták már helyüket a Szovjetunió Legfelső Tanácsának, az oroszországi Szövetséges Köztársaság Legfelső Tanácsának képviselői, a szocialista munkások, a moszkvai ipari üzemek vezetői, a munkások, a kolhozparasztlak, a tudomány, az irodalom, a művészet kimagasló művelői. Számos külföldi vendég is érkezett Moszkvába a nagy ünnepségen a tribünökön foglaltak helyet.

A tekintetek a Lenin-mauzóleum felé irányulnak. A nép, a hadsereg várja az ünnepélyes pillanatot, amikor a Párt és a kormány vezetői felvonulnak.

A mauzóleum előtt emelkedő központi tribün mellett felülnek a Bolsevik Párt Politikai Bizottságának tagjai és a szovjet kormány vezetői. Felmennek a tribünre. Megkondulnak a Kreml harangjai. A Kreml toronyórája elüli a tízet.

Bugyonnij marsall, aki a díszszemlét fogadja, felmegy a mauzóleum közelében álló emelvényre s elmondja ünnepi beszédét.

A nagyszabású katonai díszszemle után megkezdődött a moszkvai dolgozók felvonulása. A moszkvai dolgozók felvonulásukra évtizedek a népi demokráciák kommunista és munkaspártjai vezetőinek, kormányfőirainak az arcképeit is. Ott láthatuk a felvonulók sorai között Mao Ce-Tungnak, Rákosi Mátyásnak, az MDP Központi Vezetősége főtitkárnak s a többi népi demokráciák vezetőinek arcképeit.

Lefrhatatlan szép látványt nyújt a Vörös-tér, amelyet újoncok négyezer moszkvai sportember vonul fel a menetben Sztálinnak a képe alatt. Amikor a sportolók a Lenin-mauzóleum elé érnek, virágcsokrot emelnek fejük fölé, üdvözlők a Párt és a kormány vezetőit és harsányan kiáltják: előre a kommunizmus győzelméért.

A kora délutáni órákig tartott a Vörös-téren a moszkvai dolgozók színvonalos felvonulása. A Szovjetunió munkások társaságának éljárója, a moszkvai dolgozók jelen-

némi jelentőségéről. A Dán Kommunista Párt ünnepségén Martin Nielsen volt képviselő ünnepi beszédében hangoztatta, hogy a dán nép szívből üdvözlötte a szovjet és a Szovjetunió iránt. Sok holland városban és faluban az Októberi Forradalom évfordulójának megünneplésére összejövetelleket tartottak. A CGT az évfordulót alkalmából üdvözlő táviratot intézett a szovjet dolgozókhöz, amelyben hangsúlyozza, hogy a francia dolgozók a többi dolgozókkal együtt fokozzák harcukat a béke megvédésére. Az Indiai Kommunista Párt az emberiség nagy ünnepe alkalmából nyilatkozatot tett közzé, amelyben rámutat: a Szovjetunió a nemzetközi küzdőtéren India nemzeti érdekeinek legjobb védelmezője.

A baráti népi demokráciák országában mély házával emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójáról.

Ausztriában az Osztrák-Szovjet Kulturális és Gazdasági Kapcsolatok Társasága által rendezett ünnepi ülésen résztvettek a gyárak és üzemek, a demokráciák társadalmi szervezetek és intézmények képviselői, a kulturális, művészeti és tudományi vezetők. A helsinki egyetemen megtartott ünnepi ülésen Karvonen, a Finn-Szovjet Társaság főtitkára emlékezett meg az Októberi Forradalom világtörté-

teltek a nagy Sztálinnak, a szovjet kormánynak, a szovjet hazának a háború utáni öt éves terv arcvonalán elért sikereiket.

GROMIKO FOGADÁSA NOVEMBER 7-ÉN

Moszkva: A. A. Gromiko, a Szovjetunió külügyminiszter-helyettese november 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából fogadta a Moszkvában akkreditált diplomáciai testületet.

Ünnepségek a világ minden részén

A nagy Sztálinnak, a szovjet kormánynak, a szovjet hazának a háború utáni öt éves terv arcvonalán elért sikereiket.

A koreai népi hadsereg hadijelentése

A koreai népi demokráciák országában mély házával emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójáról.

Vasziljevskij hadügyminiszter ünnepi napiparancsa

Moszkva: A Szovjetunió hadügyminiszterének 1950. november 7-i, 125. sz. parancsa, Moszkva.

Katona és tisztess elvtársak! Tiszt és tábornok elvtársak!

A szovjet hadsereg ma az egész szovjet néppel együtt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóját ünnepli. Országunk munkáosztálya, parasztsága és értelmisége a Bolsevik Pártnak és szeretett vezérének, Sztálin elvtársnak bölcs vezetésével lelkesen váltja valóra a kommunista társadalom építésének sztálini programját.

A szovjet harcosok épp úgy, mint egész népünk, szovjet hazájukra, annak a szocializmus kapitalizmus feletti felsőbbrendűségét ragyogóan megmutató sikerjeire és vívmányaira köszöntik az ünnepi napot.

A szovjet hadsereg az elmúlt évtizedekben komoly sikereket ért el a harc és politikai kiépítés terén. Hadseregünk szorosban tömörült a dicső Kommunista Párt, a szovjet kormány és szeretett vezérének és tanítónak Sztálin elvtárs körében.

A szovjet nép és hadsereg éberrel figyeli a béke ellenségeinek ármányait és állandóan gondol a háború veszélyére.

Az angol-amerikai imperialisták új világháború ki-robbantásának politikáját folytatják. A fékevesztett háborús uszítók most közvetlen agressziós eseményekre tértek át, véres intervenciót robbantottak ki a koreai népet ellen.

A szovjet hadsereg előtt

felelősségteljes feladatok állnak: éberrel védelmezni a kiharcolt békét, hazánk határait és a szovjet népet alkotó munkáját.

A szovjet harcosoknak új sikereket kell elérniük a harc és politikai kiképzésben, állandóan emelniük kell csapatuk éberségét és harci készségét. A szovjet népet szilárdan meg lehet győződve arról, hogy szocialista hazája, a Kommunista Párt és Sztálin elvtárs iránt feltétlenül odaadó hadseregünk továbbra is megbízhatóan védelmezi a Nagy Októberi vívmányait.

Katonák és tisztess elvtársak, tiszt és tábornok elvtársak! Üdvözlöm és köszöntöm önöket a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából. Az ünnepi nap alkalmából megparancsolom ma, november 7-én, Moszkvában, hazánk fővárosában, a Szövetséges Köztársaságok fővárosában, valamint Kalinigrádban, Lvovban, Habszlovakia, Vlagyivosztockban és a más városokban — Leningrádban, Sztálingrádban, Szevasztopolban és Odesszában — húsz tűzérési sortűzből álló díszössztűz dördüljön el.

Éljen a nagy szovjet nép és bátor szovjet hadserege.

Éljen szeretett szovjet kormányunk. Éljen Kommunista Pártunk. Éljen a nagy Sztálin, valamennyi diadalunk lekesítője, szeretett vezérének, bölcs tanítónak, lángeszű hadvezér.

Vasziljevskij marsall, a Szovjetunió hadügyminisztere.

Megérkeztek az első külföldi küldöttek a Béke Hívei Világkongresszusára

London: Megérkeztek Angliába az első külföldi küldöttek, akik résztvesznek a sheffieldi békevilágkongresszuson. Ezek Ceylonból és Ausztráliából jöttek.

Bert Brandie ausztráliai küldött a délnyugatausztráliai vasmunkás szakszervezetet képviseli. Jayasena ceyloni küldött a szenátus tagja és a ceyloni szakszervezeti szövetség alelnöke.

Benthall lelkész, a sheffieldi templom papja, meghívta a Békevilágkongresszus küldötteit, hogy a kongresszus tartama alatt keressék fel a templomot. Ezem ágában sines — mondotta —, hogy a küldötteket kómekeknek, vagy ügyököknek tekintsem. Semmire sem értek egyet Attlee miniszterelnökkel. Az a véleményem, hogy az ő támadása fellelémre mutat.

Az amerikai és angol csapatok visszavonulnak — jelentik a nyugati hírszolgálati irodák

Tokió: Északkoreai egységek szombaton elfoglalták a Csongcsen folyó mentén fekvő várost, majd két mérföldet nyomultak előre déli irányban Kanuri felé — jelenti a Reuter tudósítója. A brit csapatok a városnap folyamán négy mérföldet visszavonultak és éppen hogy megmenekültek a bekerítés elől, miközben fedezték az amerikai 24. hadosztály visszavonulását — állapítja meg a tudósító.

Az angol dandár körzetében súlyosodik a helyzet — jelenti az AFP tudósítója. A súlyosabbá vált helyzet arra kényszerítette az angolokat, hogy a folyó déli partjára vonuljanak vissza és az éjszaka folyamán felrobbantották a Csongcsen hidat.

MacArthur főhadiszállásának szóvivője a koreai helyzetről vasárnap a legborúsabb képet festette — jelenti a Reuter. A 8. amerikai hadsereg vezérkarától beismerték, hogy a helyzet komoly és a kezdeményezést ismét az északkoreaiak ragadták magukhoz.

Az amerikai és angol csapatok visszavonulnak — jelentik a nyugati hírszolgálati irodák

Az amerikai és angol csapatok visszavonulnak — jelentik a nyugati hírszolgálati irodák

Az amerikai és angol csapatok visszavonulnak — jelentik a nyugati hírszolgálati irodák

2 oldal

A tanácsok munkájában döntő feladat, hogy aktívan mozgósítsák a legszélesebb tömegeket a béke megvédésére

Ünnepélyesen megalakult Hajdú-Bihar megyei tanácsa

A megyei tanács székházában szerdán délelőtt tartotta megalakuló diszközgyűlését Hajdú-Bihar megyei tanácsa. A Himnusz hangjai vezették be az ünnepséget, majd Fülöp Imre, a megyei választási bizottság elnöke kihirdette a választás eredményét és rövid megnyitó beszédében üdvözölte a megjelenteket, ezután felkérte Bartha János helyettes elnököt, hogy a megválasztott tanács tagok részére a megbízóleveleket ossza ki. A megbízóleveleket Kószás utján Barczai Gyula, a Hajdú-Bihar megyei Népfőnökség elnöke nevében üdvözölte a megyei tanács tagjait a kormány képviselőiben megjelent Szabó István altábornagyot, valamint az üzemi, mezőgazdasági dolgozókat, iskolákat és tömegszervezetek képviselőit.

Megyéink dolgozó egy emberként sorakoztak fel s adták le szavazataikat a Népfőnökségnek. Azért értünk el ilyen elsőprő győzelmet, mert a Népfőntront indult a választáson, amelynek motorja az MDP és annak a vezetője, Rákosi Mátyas. A megyei dolgozók látták, hogy a Népfőntront jelöltjei a

dolgozók közül kerülnek ki, a tanács a dolgozók legjobbjából tevődik össze.

A nép jelöltjei kerültek be a tanácsba. És azért szavaztak rájuk olyan lelkesen a dolgozók, mert helyesnek érezték a feladatokat, segítők, a világ dolgozóit, a béketábor nagy vezére, Sztálin és a nagy Szovjetunió iránti baráti postáit.

Dolgozóink tapasztalatból tudják, hogy amit az MDP, amit Rákosi Mátyas javasol, az helyes. A tanácsok létrehozását az MDP és Rákosi Mátyas javasolta, azért is szavaztak olyan lelkesen meggyőzők dolgozóit a Népfőntront.

Beszéde további részében Barczai Gyula utalt arra, hogy a tanács választás sikerét fokozta az a tény, hogy ezt a szép eredményt a közelgő nemzetközi helyzetben értük el, amikor az amerikaiak barbár háborút viselnek Kórea ellen. Dolgozóink tudják, hogy a koreai nép ügye igaz és ezért győznie kell.

Barczai Gyula ezután a következőket mondta:

— A dicső Bolsevik Párt vezetése

sével a szovjetek harc idején harcra, építkezések idején építkezésre, a konkrét feladatok megoldására mindig sikerrel mozgósították a széles dolgozó tömegeket.

— Azért tudták és tudják a szovjetek a dolgozó tömegeket mozgósítani, mert a szovjet, ahogy Sztálin határozta meg „a legkedvesebb és a néphez legközelebb álló hatalom”.

Lenin pedig azt tanítja arról: „Ez olyan hatalom, mely mindenki részére nyitva áll, mindent a tömegek szeme előtt végez, hozzáférhető a tömegnek, közvetlenül a tömegekből származik a néptömeg akaratának egyenes és közvetlen szerve.”

— Ebből következik — és ezt a történelem is igazolta, hogy a tanácsrendszer a világ legdemokratikusabb hatalmi szerve. Legyen ezért a mi tanácsainknak is példaképünk a szovjet, hogy ezen keresztül minél követelesebben tudják szolgálni megbízóinkat, a dolgozó néphez nagy ügyet. A megyei Népfőntront nevében kívánok sok sikert, eredményes munkát a tanácsainknak — fejezte be beszédét dörgő tapsvihár kíséretében Barczai Gyula.

Ezután Barczai Gyula kérte a megválasztott tanács tagoktól a megbízólevelek felmutatását, majd kihirdette, hogy a tanács határozatképes, amely ezáltal megalakultnak tekinthető. Majd felolvasta a javaslatot a tanács végrehajtó bizottságának megalakítására. A tanács tagok egyhangú lelkesedéssel szavazták meg a javaslatot. A végrehajtó bizottság az ezt követő ötperces szünetben megalakult. Elnök lett: Tatár Kiss Lajos, helyettes-elnök: Gergely Viktor és Bartha János, végrehajtó bizottsági tagok: Barczai Gyula, Danj Imre, Kanda Zsófia, H. Nagy Gábor, H. Tóth László, Kovács Gyula, Varga Jenő. Végrehajtó bizottsági titkár: Kolozsvári Lajos.

A végrehajtó bizottság tagjai helyet foglaltak az emelvényen, majd a kormány képviselőiben jelenlévő Szabó István altábornagy emelkedett szólásra a megjelentek lelké s ünneplése közben.

— A magyar Népköztársaság kormányában üdvözölöm Hajdú-Bihar megye megválasztott tanács tagjait — mondotta.

— A megyei tanács mai alakuló ülésével befejeződött az államhatalom helyi szervezeteinek megalakulása. Városokban, községekben minden hatalom a dolgozó nép kezébe ment át. A dolgozó nép szavazása bebizonyította, hogy a tanács tagok a nép bizalmát élvezik. Az ideiglenes tanácsok eddigi munkájukkal is bebizonyították, hogy mint a dolgozó nép hatalmi szervei, alapjában véve jól álltak meg helyüket Hajdú-Biharban.

— A tanácsok munkájában döntő feladat, hogy aktívan mozgósítsák a legszélesebb tömegeket a béke megvédésére — mondotta Szabó István. — Fokozni kell a termelést. Az ötéves tervben ki kell fejleszteni nehéziparunkat, erősíteni kell a mezőgazdaságban a szocialista szektort. Erősíteniünk kell néphadseregünket. Az amerikai imperialisták és kapitalista szövetségesek válságokkal, munkanélküliséggel küzdenek. Ebből a válságból kivetítő utat a háborúban keresik. Tudják, hogy minden nappal a béketábor ereje nő és ezért szillettik háborús készülődéseiket. Viszont másfelől elriasztják őket a háborútól a béketábor ereje. Ezért van nekünk is szükség

günk erős néphadseregére, hogy erőteljesen megvédjük az imperialisták felét.

— Áldozatok is kell hoznunk ennek érdekében. De inkább most kell vállalnunk az áldozatokat, amikor ezzel jövőnket, szocializmusunk építését biztosíthatjuk. — Ha nem most hoznánk áldozatot, akkor kerülne erre sor, amikor sokkal kevesebb sikerrel járna ez.

— Az MDP vezetésével, Rákosi Mátyas irányításával értük el eddigi eredményeinket, a tanácsok a szovjetek példáján munkálkodva, még szébbé teszi azokat. Jó munkájukhoz kívánok sok sikert — fejezte be beszédét tomboló tapsvihár közben Szabó István altábornagy.

A beszéd után Szücs János tanács tag, vagongyári párttitkár a megválasztott tanács tagok nevében tartott rövid üdvözítő beszédet, majd a különböző szervezetek képviselői üdvözölték a megalakult tanácsot.

Ezután Gergely Viktor fejezte meg javaslatát a megalakult tanácshoz és felolvasta Rákosi Mátyasnak

küldendő távirat szövegét, amit a tanács nagy lelkesedéssel fogadott el és felálva tapsal, ütemes éljenzéssel eltevétk dolgozó népünk szeretettel vezérel, Rákosi Mátyas. Ezután Zöld Sándor belügyminiszternek is táviratot küldött a tanács.

Végül Tatár-Kiss Lajos szövege a megalakult tanácshoz.

— En a megyei tanács végrehajtó bizottsága nevében ígérem — mondotta többek között — hogy Pártunk segítségével mindent el fogunk követni, hogy a megyei tanács és minden helyi tanács a megyében valóban a dolgozók legkedvesebb tömegszervezetévé váljék.

— Meg vagyok győződve arról, hogy a közös munkánk eredménye jelentős mértékben hozzájárul majd dolgozó népünk jólétének emeléséhez, békenk biztosításához és hazánk szocialista építésének meggyorsításához.

A megválasztott Hajdú-Bihar megyei tanács alakuló ülése ezzel véget ért, a megalakult tanács a szerdai nappal megkezdte a dolgozó nép érdekében a munkát.

Első a polgári járás Hajdú-Bihar eddig 60 százalékban végezte el a mélyszántást

Hajdú-Bihar megye országos viszonylatban az élesorpostban halad a mélyszántás elvégzése terén. A dolgozó parasztok fokozott lendülettel dolgoznak, minőségileg is kifogástalan munkát végezve. Az összesített kimutatás is elkészült. Eszerint a polgári járás — amely az őszi vetést is elsőnek végezte el — elsőnek fejezte be az őszi mélyszántást. Hétfő este a polgári járás területén minden község 100 százalékban végezte el a mélyszántást. A járások és városok között a további sorrend a következő: mátyódi Debrecen, amely az őszi mélyszántást eddig 83 százalékban végezte el. Harmadik a püspökkladányi járás 65 százalékkal, negyedik Hajdúváros 62 százalékkal. A többi város és járás, Hajdú-Biharban, Hajdúszoboszló, békéscsabai és berettyóújfalui járás, a dercekei járás, mind 50 százalékon felül végezték az őszi mélyszántást, átlagban 52-55 százalékban. A leggyengébben áll a debreceni járás és a nagyléti járás 39 százalékos eredménnyel.

Bodnár Imre tiszacsegei dolgozó paraszt mondotta: — Amit ígértünk, vállaltunk — teljesítettük, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója tiszteletére a polgári járás minden községe befejezte az őszi mélyszántást. Az idejében való elvégzés nem ment a minőség rovására: a polgári járás minden községe minőségileg is kifogástalan munkát végzett. Jól kihasználtuk a gépi erőt, nagy segítséget jelentett számunkra a gépalomások munkája. Azt izenem minden hajdú-biharmegyei más járásbeli dolgozó kis- és középparasztnak, hogy kövessék a példánkat és minél előbb fejezzék be az őszi mélyszántást. Ne hagyják, hogy Hajdú-Bihar megye lemaradjon az országos versenyben.

Hajdú-Bihar megye különben átlagban 60 százalékban végezte el a mélyszántást. A polgári járás jó eredményét, Debrecen díszes telenyitását, a nagyléti és a debreceni járás rontja és így rontja Hajdú-Bihar megye országos arányát is.

Ezen a helyeken fokozni kell a felvilágosító munkát: a népevelőknek tudatosítani kell a dolgozó parasztság körében, hogy az őszi mélyszántás időben való elvégzése, minőségileg kifogástalan befejezése fontos feladat, a tavaszi vetések jobb terméshozamát biztosítja, a dolgozó parasztság a saját érdekét is szolgálja, amikor kihasználva az időjárás előnyeit, még a téli fagy beállta előtt elvégzi az őszi mélyszántást és ezáltal megteremtí a jövő évi nagyobb termés alapját.

A polgári járás példát mutató parasztságának, hogy idejében el lehet végezni az őszi mélyszántást.

Jó minőségű a must országsszerte

A szüret a legtöbb helyen befejeződött. Megállapítható, hogy az idén országsszerte kitűnő minőségű mustot szüreteltek. Az állami gazdaságokban és termelőszövetkezeti csoportokban egy holdról átlag 10 hektoliter bort szüreteltek, de nem volt ritkaság a 15 hektoliteres eredmény sem. A must cukortartalma pedig 18-22, sőt sok helyütt 23-25 fok is volt. Ez

Akikre hűszkék vagyunk...

Munka-érdemrenddel tüntették ki a mezőgazdaságban kiváló dolgozó parasztokat, az élenjáró traktoristákat

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából kitüntette a mezőgazdaságban kiválóan, eredményesen dolgozó termelőszövetkezeti tagokat, egyéni dolgozó kis- és középparasztokat, a gépalomások és állami birtokok élenjáró dolgozóit. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a földművelésügyi minisztériumnak a minisztertanács elnöke útján tett előterjesztésére a mezőgazdaságban kitűnt, eredményes munkája elismerésül **Holczer Mihály**-nak, a balmazújvárosi Lenin-TSZCs sertésgondozójának, **Dobi Antal**-nak, a balmazújvárosi Dózsa-tszes, jubásának, **Szekeres István**-nak, a sarkadi Lenin-tszes, munkacsapatvezetőjének, **Tóth Gyula**-nak, a tiszadobi Tanácsos termelőszövetkezeti csoport brigádvezetőjének a Magyar MunkaÉrdemrend ezüst fokozatát és az azzal járó 3000 forint kat.

pénzjutalmat, **Lovas Lajos**-nak, a türkevei Vörös Csillag-tszes, elnökének, **Göndör János**-nak, a berettyóújfalui állami gazdaság jubásának, **Ókrös Ferenc**-nek, a békéscsabai gépalom- és traktoristájának, **Nemes István**-nak, a balmazújvárosi gépalom- és traktoristájának, **Konti János**-nak, a karcagi gépalom- és traktoristájának, a Magyar MunkaÉrdemrend bronz-fokozatát és az azzal járó 1500 forint pénzjutalmat adományozta.

A MunkaÉrdemrend kitüntetéssel a mezőgazdaság számos kiváló eredményt elért dolgozó jutalmazták. Ezenkívül kitüntetésben részesültek azok a falusi dolgozók, akik a növénytermesztés fejlesztése terén szakszerű és szorgalmas munkával, korszerű talajműveléssel és növényápolással magas terméseredményt értek el, ugyancsak kitüntették az állattenyésztésben kiváló eredményt elért falusi dolgozókat.

Megnyílt a „Szovjetunió 16 köztársasága” kiállítás

Hétfőn délután a Nemzeti Múzeumban ünnepélyes keretek között nyitották meg a „Szovjetunió XVI. Köztársasága” kiállítását. A megnyitó ünnepségen megjelent Kovács István, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke, Kálai Gyula, külügyminiszter, Szobek András külkereskedelmi miniszter, Sándor László építésügyi miniszter, Nográdi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese. Megjelentek politikai és kulturális életünk kiválóságai is.

Ott volt Mihail Vladimirovics Szmirnov, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ügy-

vivője és a követség több tagja, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövetségének és a baráti államok külképviseleti szerveinek vezetői.

A magyar és szovjet Himnusz hangjai után Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke mondott ünnepi beszédet.

M. V. Szmirnov ügyvivő beszédében hangsúlyozta, hogy a szovjet emberek alkotómunkája arra irányul, hogy megsokszorozzák az ország termelői erőt, hogy a mezőgazdaság minden ága még hatalmasabban fejlődjék. Ez a kiállítás is segíti magyar dolgozóknak a Szovjetunió életének még mélyebben halóbb megismerésében és a magyar-szovjet barátság további megszilárdítását szolgálja.

Igy ünnepelte Debrecen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulóját

Az ünnepségek már a nagy napot megelőző este megkezdődtek. A fiatalok lelkes fátylós csoportjai hangos énekszóval járták be a várost. Forradalmi indulók hangjai szárnyaltak és fényes volt az utca az ünnepélyes alkalomra elhelyezett nagy fényoszlopoktól, melyek a városháza gyönyörűen dekorált homlokzatát és a Magyar Dolgozók Pártja székházát világították meg.

Ünnepi hangulat áradt szét a városban, de ugyanilyen lelkes hangulatban ünnepelt a vidék is. Hajdú-Bihar dolgozó népe a községekben és vidéki városokban debrecenihez hasonló fátylós felvonulással és kultúrmozgásokkal ünnepelte a forradalom évfordulójának előestéjét.

Kedden reggel zeneszóra ébredt a város. Amerre a Jámújávitó és a vasutas szakszervezet zenekara elhaladt, egymástól csapódtak ki az ablakok, egyre másra húzták fel a redőnyöket,

Ünnepi tanácsülés a városházán

A dícsőséges Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére kedden délelőtt ünnepélyes tanácsülés zajlott le a városháza tanácstermében.

Róza Lajos megnyitóját után Balogh Endre Debrecen város tanácsának elnöke tartott ünnepi beszédet, melyben többek között ezeket mondta:

— A Nagy Októberi Forradalom győzelme és a Szovjetunió 33 éves munkájának sikerei, túl a szovjet nép boldog életén, a világ népei számára megmutatták a jövő útját. — A forradalom győzelme és a nyomában fakadó eredmények rettegésben tartják az imperialistákat.

— A forradalom győzelme és nyomában fakadó eredmények acélozták meg a szabadságukért harcoló népek akaratát, harci

Megkoszorúzzák a hősi emlékműveket

A beszédet követő lelkes taps elcsendesedésével Róza Lajos, a városi tanács helyettes elnöke zárta be az ülést, majd felkérte a megjelenteket, hogy vegyenek részt a városban felállított szovjet hősi emlékművek koszorúzási ünnepségén.

Az Internacionálé elnöklése után a megjelentek a Kossuth-utcai szovjet hősi emlékműhöz vonultak, ahol Szántó István bajtárs tartott ünnepi beszédet, majd egymástól helyezték el a koszorúkat. A Petőfi-téren felállított szovjet hősi emlékműnél is szép ünnepség zajlott le. Itt az ünnepi szónok Pabai Istvánné volt, aki beszédében a forradalom dícsőséget hangoztatta és Debrecen dolgozó névében fogadalmat tett, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom szellemében Lenin, Sztálin tanítása alapján Rákosi Mátyás vezetésével haladunk előre megkezdett úton a szocializmus építéséért.

Az Alföldi palota előtti szovjet hősi emlékműnél volt külsőségeiben is legszebb a koszorúzási ünnepség. A honvédség és a rendőrség díszszázadai a Magyar Dolgozók Pártja képviselője, Szokolov szovjet alkonzul jelenlétében helyezték el a háló és emlékező virágait a szovjet hősi emlékmű talpzatán.

Balogh Endre Debrecen város tanácsának elnöke tartott rövid

beszédet, melyben megemlékezett a forradalom legszebb vívmányairól a békéről, a szabadságról, hozzátéve azt, hogy számunkra a hős szovjet hadsereg katonái tették lehetővé hogy a Nagy Októberi Forradalom vívmányait a szovjet példák alapján valóra válthassuk. Az ő emlékműre emelt gránitoszlopnál fogadjuk meg, hogy sziklaszilárdan helyt állunk a békefront rákéső szakaszán.

Ugyanebben az időben a köztemetőben lévő szovjet katonasíroknál is koszorúzási ünnepség zajlott le. Itt Hosiés Ervin hadnagy tartott beszédet, megemlékezve a magyar szabadságért vérüket hullató, életüket áldozó hős szovjet katonákról.

hogy a pattingó vidám indulók hangjainál boldog örömmel üdvözöljék a forradalmi ünnepség évfordulójának hajnalát.

Hamarosan megélenkült az utcák is. A hideg idő ellenére, itt is, ott is lelkes csoportok tuntek fel, amelyek zászlókkal és transzparenszekkel járták be a várost, hogy ezzel is tüntessenek a nagy nap ünnepélyessége mellett.

„Éljen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom! Éljen a béke, legyőzhetetlen öre, a Szovjetunió!” „Éljen a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezére, Rákosi Mátyás!” Ezt harsogták a felvonuló csoportok ütemes kiáltásai ezt hirdették a transzparens bejűl.

A dícsőséges forradalom ünnepén lelkesedés és határtalan szeretet árad Debrecen dolgozó szívéből a Nagy Szovjetunió és győzelmeink szervezője a Magyar Dolgozók Pártja és vezére, Rákosi Mátyás felé.

elszántágát. Az Októberi Forradalom győzelme és eredményei adnak hitet a hősi harcot vívó koreai népek. Tudjuk, hogy harcuk győzelemmel végződik. — A szocialista Szovjetunió békepolitikája egyidős a szovjet állam születésével. A forradalom első szülötte a lenini békedekrétum volt. Azóta is a szovjet állam a béke élharcosa, ma a béke legfőbb öre.

Balogh Endre beszéde további részében utalt arra, hogy nekünk is ki kell vennünk részünket a világon folyó békeharcból, munkánkkal a termelés állandó emelésével, majd beszédét a forradalom és a Szovjetunió, valamint Sztálin generalisszimus, a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás éltetésével fejezte be.

A déli órákban a városházán rendeztek fogadást a magyar békekongresszus három csehszlovák küldötte részére, akik a nagy forradalmi ünnep alkalmával Debrecenbe látogattak el. A küldötteket, akik a csehszlovák városi tanács, illetve a népművelési minisztérium tagjai Balogh Endre, Debrecen város tanácsának elnöke üdvözölte, kihangsúlyozta, hogy a küldötteket olyan városnak a nevében fogadják, melynek történelmi levegője van. Itt bontották ki a magyar szabadságharc zászlóját,

A békekongresszus cseh küldötteinek fogadása

A déli órákban a városházán rendeztek fogadást a magyar békekongresszus három csehszlovák küldötte részére, akik a nagy forradalmi ünnep alkalmával Debrecenbe látogattak el. A küldötteket, akik a csehszlovák városi tanács, illetve a népművelési minisztérium tagjai Balogh Endre, Debrecen város tanácsának elnöke üdvözölte, kihangsúlyozta, hogy a küldötteket olyan városnak a nevében fogadják, melynek történelmi levegője van. Itt bontották ki a magyar szabadságharc zászlóját,

mikor kimondták a magyar népet kíméletlenül elnyomó Habsburg dinasztia trónfosztását. Azóta, amit akkor nem tudtak befajdítani, végrehajtottuk és a 48-as forradalom szellemében továbbhaladva, ma a népi demokrácia útján már a szocializmust építjük.

Az egyik csehszlovák küldött, Vladimír Huska az üdvözlésre válaszul kijelentette, hogy a cseh dolgozó népet éppennygy elnyomták a Habsburgok, éppennygy kizsákmányolták, mint a magyar népet. De ma már csehszlovákia is a népi demokrácia útján jár, a szocializmust építi. Közösek már a céljaink, nincsenek többé imperialiszták, akik éket verjenek a dolgozók közé.

A fogadás lezajlása után a küldöttek autóba ültek és látogatást tettek a megye községeiben. — Nádudvaron résztvettek az új kultúrthoz avató ünnepségén és a nádudvari öt termelőcsoport összevónását kihirdető gyűlésen. — Berettyóújfaluban is meglátogatták az új kultúrthozt, ahol a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a ragyogzó tiszta, világos termekről, a könyvtárról és az olvasósobáról.

Még nagyobb volt azonban az elismerésük, mikor a hajdúszoboszlói vadonatúj kultúrthozt tekintették meg. Erről szólvá kijelentették, hogy ez példa lehet minden népi demokratikus ország népművelési bizottságai részére a kultúrthozok építésében. A küldöttek szerda délután a Magyar-Szovjet Társaságban, este pedig az Irószövetség Művészklubjában tartottak beszámolókat. Legközelebbi programjuk megtekinteni a Csokonai-színház előadásait.

Ünnepség a Bikában

Az Arany Bika nagyteremben délután 4 órakor vette kezdetét a lelkes forradalmi ünnepség. A zsűfolásig megtelt teremben Balogh Endre, Debrecen város tanácsának elnöke tartott ünnepi beszédet:

— A forradalom vívmányai nyomán a világ leghatalmasabb élenjáró országa lett a Szovjetunió. Tamasza, biztatója, útmutatója az elnyomott dolgozók százmillióinak — mondotta többek között.

Szilárdan állta és állja ma is az imperialisták minden támadását, visszaverve minden nyílt és burkolt kísérletet, amely el akarta söpörni, amely meg akarta semmisíteni. Minden nap a forradalom óta, újabb és újabb győzelmet jelent számunkra, a Szovjetunió erősödése, győzelmei boldogsággal és bizakodással töltönek el bennünket és újabb reményt és erőt ad az elnyomatás ellen küzdő népeknek.

Balogh Endre beszéde további részében arról szölt, hogy mit jelent a forradalom tanítása számunkra, hogyan kell helytállnunk a Szovjetunió oldalán, hogyan kell munkával, többtermeléssel biztosítani békénket, hogyan kell megteremtelnünk, az imperialisták elleni védekezésre az erős néphadsereget.

A beszédet, melyet többször szakított meg a hallgatóság, pereekig tartó lelkes taps és éljenzés, gazdag kultúrmozor követte. Az egyetemi kórus és tánccsoport szerepelt nagy sikerrel, közreműködött a Fűvészkeret és a Pacsirta-utcai iskolák énekkara, a Szabad Szél dalal Dunajevszkij nagyoperettjéből pedig Szávai Lajos színész adta elő.

Hajdú-Bihar dolgozó népének ünnepe

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepe lázba hozta Hajdú-Bihar dolgozó népét is. Lelkes ünnepségeken tettek hitet a béke és a szocializmus építése mellett.

HAJDÚ-BÖSZÖRMÉNYBEN

A Petőfi-kultúrthozban rendezték meg a délelött folyamán az ünnepséget, majd innen a község dolgozó egységesen zártrendben az állomás előtti szovjet hősi emlékműhöz vonultak, ahol koszorúkat helyeztek el. Ünnepi beszédet Rácz Gyula, a Magyar Dolgozók Pártjának titkára mondott.

— Minden erőnkkel azon leszünk — mondotta —, hogy megvédjük a békét. A forradalom arra tanít bennünket, most 33. évfordulóján, hogy szeressük és megbecsüljük vívmányait, eredményeit. — Ezt csak békében érhetjük el. Ezért harcolunk minden erőnkkel.

HAJDÚNÁNÁSON

délelött 10 órakor a városhá-

zán ünnepélyes tanácsülésen emlékeztek meg a nagy Októberi Szocialista Forradalom ünnepéről. Ezen az ünnepségen Madarász Lajos, a városi tanács elnöke tartott ünnepi beszédet. Az ülés után a főtéren lévő szovjet hősi emlékművet koszorúzták meg. 28 koszorút helyeztek el az emlékmű talpzatán. Este a kultúrthozban az úttörök és az óvodások adtak szívvonallas kultúrmozort a DISZ-fiatalok kultúrcsoportjaival együtt.

FÖLDESEN

is lelkes ünnepségek jellemeztek a nagy napot. Zenés ébresztővel kezdődött november 7-e Földesen, majd a délelött folyamán Hidvégi Imréné tartott ünnepi beszédet a kultúrthozban. Az esti ünnepségen Benka Gábor, a Magyar Dolgozók Pártjának titkára tartott beszédet, majd az úttörök kultúrcsoportja és a DISZ-fialok táncegyüttese adott műsort.

Megjelent Sztálin műveinek 12-ik kötete

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából a Szikra kiadásában megjelent I. V. Sztálin műveinek tizenkettedik kötete.

Ez a kötet azokat a műveket tartalmazza, amelyeket Sztálin 1929 áprilisától 1930 júniusáig írt. Annál nagyobb jelentősége van a kötet magyarul megjelentetésének, mert ebben a művében Sztá-

lin iránytmutatóan foglalkozik a falu szocialista építésének, a kulákok felszámolásának, a társas gazdálkodás legfontosabb problémáival, a szocialista munkaversenyvel, a jobboldali opportunizták elleni harcral, a világkapitalizmus válságával és a szocializmus építésének számos más, igen fontos kérdésével. A nagyjelentőségű mű ismertetésére visszatérünk.

Traktorosok országos tapasztalatszeréje Balmazújvároson

Vasárnap Balmazújvároson az ország gépállomásai kiküldöttei tanácskozást folytattak a balmazújvárosi kultúrthoz nagytermében, 400 kiküldött jelent meg az ország minden részéből, az állami gazdaságok, gépállomások dolgozói, a termelőszövetkezetek csoportok tagjai egyénileg dolgozó kis- és középparasztok, a mezőgazdasági tudomány sok szellemi és gyakorlati kiváló-sága.

Az országos tanácskozás célja volt, hogy elősegítsék az őszi mezőgazdasági munkák sikeres elvégzését, az őszi mélyszántást, általában kicséréljék a tapasztalatokat, kiküszöböljék a hibákat, megjavítsák a munka menetét, a munkamódszert.

Somos András egyetemi tanár tudományos és gyakorlati szempontból ismertette az őszi mélyszántás jelentőségét, a gépi erő fontosságát az őszi mezőgazdasági munkáknál, a csapadék tartalékolását a mélyszántás révén. Rácz Imre tanár a többvasú eke helyes beállítását és alkalmazását ismertette, a gépi szántás előnyeit tárta fel.

Ripó István dolgozó paraszt, a balmazújvárosi „Lenin” termelőszövetkezet csoport tagja beszédében előadta, hogy az idejében végzett szántás-vetés növelte a terméshozamot, 14 mázsa volt a búzatermésük.

— Rájóttunk — mondotta —, hogy a gépi vetés, a minőségi jó munka biztosítja a jó terméshozamot. Közölte, hogy a mélyszántást már 60 százalékban elvégezték és fokozott lendülettel folytatják a munkát. Kulesár Imre egyénileg dol-

gozó paraszt, aki mint dülőfelelős is működik, szólt fel ezután:

— Láttam — mondotta — dolgozó kis- és középparaszt társaimmal együtt, hogy a termelőszövetkezetek csoport 2-3 mázsaival jobb termést ért el. A gépi erő, gépi munka, a szövetkezetek közös gazdálkodás hozza a jobb, nagyobb termést.

A gépi munka még szélesebb körű alkalmazására versenyre hívta ki az ország összes dülőfelelősét és maga fog előljárni a felvilágosító, tudatosító munkával.

Munkánk eredményeképpen a dolgozó parasztság mind nagyobb számban veszi igénybe a gépi munkát, a gépállomások munkáját — fejezte be szavait.

Több felszólaló, kiküldött hangzott, hogy a gépállomásoknak a dolgozó parasztsággal folytatott szoros együttműködése sikeres volt, nagy eredményeket hozott, fokozta a terméshozamot: a dolgozó parasztság egyre jobban megszereti és veszi igénybe a gépállomások munkáját.

A traktorosok országos tanácskozása és tapasztalatszeréje hasznos eredménnyel zárult és elősegíti az őszi mélyszántás sikeres elvégzését is.

4 oldal

SZÍNHÁZ

Szerelmi bájtal

Operabemutató a Csokonai Színházban

A „Szerelmi bájtal” mint operatársulatunk első reprezentatív bemutatkozása, szerencsés választás volt a Csokonai-színházban, ismerve a nehézségeket, amikor hangban és játéktípusban a színpadi műfaj különböző területeiről érkezett szereplőkkel kell összehangot teremteni és valóra váltani az adott lehetőségek között a lehető legteljesebben, Donizetti-nek, az olasz opera buffa remekfróinjának, muzikálisan könnyed, rakétaszzerűen széles és iramos menetű elképzeléseit.

A „telház” jóleső impressziója fogadta a premier estéjén a nézőtérre belépőt, bizonyosságul annak a ténynek, mennyire helyes az opera klasszikusait újra, meg újra elővenni, mikor a hálás publikum, kétkézi dolgozók érdeklődése ilyen fokozott mértékű.

Mint minden igaz műalkotásnak, a „Szerelmi bájtal”-nak is megvan az a sajátossága és ereje, hogy kifejezőmódjával, dallamának gazdagságával, kóruszámainak játszi könnyedségével és őszinteségével évről-évre hódít és most a kultúrforradalom korszakában a legszélesebb dolgozó tömegeket is bekapcsolja a magasígné, de közérthető zenei élvezetbe.

Mert klasszikus alkotás a „Szerelmi bájtal”, de ami nem zárja ki az elsőt élő eleven muzsika a javából, benne az olasz csapongó kedélyvilág hullámzik, érzelmi hűrjai széles skálán szólnak meg és eredeti mélytől fakadó érzelmi intenzitás biztosítja az operához olyannyira odaszegődött páthos elnaggyolását, sőt meilőzését, a színpompás muzsika lendületes áradásában.

Tóth Péter, Ferencsik tanítványa, vendégként vezényelte a „Szerelmi bájtal”-t.

Vezénylése telítve volt a gondos részletmunkálás finomságával, az arnyalás gazdagságával, különösen a második felvonás nagyárijában. A pletykakórusnál erőteljesen buzog munkája nyomán a friss népies humor és szilaj erő. Színes és kifejező marad ott is, ahol a színpadi történet lendület alábbhagyott, s a hosszúra nyúló lírai részekben a muzsika varázslatos színgyöngyök ragyogtatja fel. Erős és biztos kezű támasza volt a kezdeti bizonytalanságtól csak a második felvonásban szabaduló kórusnak.

A premierest a szereplőgárda

részeről a jól átgondolt és szép hangú alakítások sorával örvendeztetett meg. A karmestéri precizitás mellett a főénekesek érdeme, hogy biztosították a vezérkönyv érzelmi gazdagságát.

Kőrössi Anna csupa üdőség és vidám fiatalság Adina szerepében. Hangja a felső regiszterekben kissé fátyolosítottan szól, de igazságtalanok lennének, ha nem hűznánk alá, hogy nyoma sem volt nála az utóbbi időkben előforduló indiszponáltságnak, s pihentebben színpadra lépvé, mint tértek vissza fénylő meleg hangszíne, s ha voltak is az említett okból kifolyólag kisebb hangszíne hiányosságai, a szerepet zeneileg kifogástalanul, eddigi szerepeiéhez mérten, fokozott teljesítménnyel oldotta meg.

Elismeréssel kell írunk Meggyesi Pálnak az emberábrázolás lényegét feltáró, énekekben és játékokban egyaránt mestéri alakításáról. A román (nagyári) ismétlésénél kapta a legmegérdemeltebbben a közönség forró elismerését. Mint rendező, szintén lehetőséget és közvellen tónust árukt el.

Angyal Sándor kellemes meglepetéssel szolgált operai bemutatkozásával, viszont a figura, negatív vonásainak kihangsúlyozásával és a komikus elemek fokozásával lett volna főkéteesebb és indokoltabb, viszont az már beállítási kérdése. Bicskey Károly pillanatnyi meghökkenést okozó különséges figurális beállítottságával, azonban ez a maszkírozás és fejfogás helyes, a vele párosult megbízható muzikáltsággal és az időnkénti démonikus ragyogással. Turján Vilma bársonyos hangszíneivel és eleven temperamentumával illeszkedik a mű kedélyvilágának vérmérsékletéhez.

A szereplő kórus tehetségesen alkalmazkodott a fúvósokkal még gyengébb labon álló, de különben szépen egybeforrott, egyre tisztább vonalvezetésű zenekar munkájához.

Horn F. Nándor díszletei tiszteletos távlatot rendelkeznek. Az olasz opera kedélyvilágához azonban a millió dúsabb és élettelibb színek szükségesek. De ez a paszettelzerű tónusra fogott megoldás a második felvonásban szükületei, majd éjszakai megvilágításban, látványos és hatásos keretnek bizonyuló színpadképet nyújt. A szép, stílusos keret pedig a meszeszerűséget domborítja ki.

Kiss Antal

Ma kezdődik Debrecenben a matematika- és fizikatanárok kongresszusa

A vallás- és közoktatásiügyi minisztérium a Bolyai János Matematikai és Eötvös Lóránd Fizikai Társulat bevonásával közép- és általánosiskolai matematika-fizika szakos tanárok részére konferenciát rendez Debrecenben.

A háromnapos konferencia ma kezdődik a Csokonai-gimnázium dísztermében. Délután 9 órakor Pallós Imre, a megyei tanács oktatási alosztályának vezetője nyitja meg a konferenciát, majd utána a kétéves egyéni tanulás első megvéd

— A közlekedés- és mélyépítéstudományi könyv- és folyóiratkiadó vállalat 1951. évi tervében számos földalatti gyorsvasút építésére vonatkozó szovjet szakkönyv lefordítása és kiadása szerepel. A „Közlekedés, mély- és vízépítés” című havonta megjelenő folyóirat a jövő esztendőben sorozatosan közül a földalatti gyorsvasútról, melyek a moszkvai Metro építésének egyes módszereit ismereti és a budapesti földalatti gyorsvasút építésének problémáit tárgyalják.

évi anyagának ismételő konferenciája következik. Az első nap 10 órakor tartandó előadás, amelyet Surányi János tart. Előadásának címe: „Szempontok a matematika tanításához”.

A ma kezdődő konferenciát pénteken folytatják és szombaton zárják be.

VIG
4, 6, 8 órák

METEOR
3, 5, 7 órák

Messzi vizeken
Egy földközi hajót kalandos története

BÉKE
Mű utójára
4, 6, 8 órák

Eskü
Stalin és a szovjet nép esküje

Hírek

Nem változik az idő

Továbbra is a betörő viharciklon hatásaként változókéony Közép-Európa időjárása. Többfelé esik az eső, a hegyekben pedig havazik. Hazánkban kedden a hőmérséklet 6-9 fok között volt. Éjszaka a Dunántúlon többfelé volt éjszakai fagy. Sokhelyről jelentettek kisebb esőt is.

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk északi, északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé fűtő eső, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

— **Ügyeletes gyógyszerárak.** 16/18. (volt Kigyó), Vöröladisereg-útja 31. 16/16. (Volt Reménység), Csapó-utca 22. 16/4. (volt Mátyás király) Vámporécsi-út 16.

RÁDIÓMŰSOR. Csütörtök. Kossuth-rádió 6-20: Muzsika, 7: Szól a harcmusika, 7.20: Hárton, a tánc. Utána napjár, 8: Dalok, 11.30: Elbeszélés, 12.15: Erőkező, 12.45: Somló Sándor Melódia-együttese játszik, 14.10: Gyermekművészek, 14.45: Színészekünk — Barátaink, 15.30: Hangtétel, 15.40: Az Állami Operettszínház műsora, 18.20: Iskolások rádiója, 16.40: Mozgalmi dalok, 17.10: Lenin hadserege, 17.30: Hangtétel, 17.50: Termelési lanszemle, 18.05: Fel, új munkás, 19.30: Tíz perc szórakoztató zongoramuzsika, 20.20: Tíz perc sport, 20.30: Zsákbamacska, zene, 22.25: Magyar művészek muzs., — **Petőfi rádió,** 5.45: Magyar népdalok, 6.05: Üzeni lapok szemléje, 6.15: Vidám reggeli zene, 6.30: Színes muzsika, 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangtétel, 7.35: Erő, egészség, 7.45: Reggeli hangverseny, 8.30: A béka reménye, 8.50: Könnyű dallamok, 9.40: Balettzene, 10.10: Katona Agnes zongorá, 10.50: Tarka muzsika, 11: Iskolások rádiója, 15.40: Fiatalkor zenei versenye, 16.10: Hangfelvételek, 16.50: Amit a népek szívein arattunk, 17.20: Előadás, 17.35: A Moszkvai Rádió műsorából, 18.40: Szív küldi szíveket szívesen, 18.55: Bolgár népdalok, 19.15: A trubadur, Dal-

— **Kakastollas esendőr akart lenni a kulakcsemete.** Sránkó József berettyóújfalui kulakcsemete hozzátartozóival együtt a demokrácia esküdt ellensége, minden alkalmat felhasználva, hogy ártisanak a népi demokráciának kormányzatnak. Szabotálták a mezőgazdasági munkálatok elvégzését és amikor emiatt eljárás indult ellenük, Sránkó nagy hangon kijelentette többek előtt, hogy „kakastollas esendőr szerele lenni, hogy leszámolhasson a demokrácia híveivel. Ezenkívül gyalgatta, becsmérelte a demokrácia rendszert. A debreceni megyei bíróság hat hónapi börtönrre ítélte.

— **Gyanús körülmények között elhunyt** Boros Lajos hat hónapos püspökudányi gyermek. A hatóság elrendelte a holttest felboncolását, a vizsgálat megindult.

— **Lopást követelt** el az egyik Ruházati NV üzletében két vámporécsi lány, az egyik vevő, Molnár Sándorné, kosarából két méter vásznat, harisnyát emeltek el. — A lopást észrevették, a két tolvaj: Szabó Eszter és Lisztes Margit ellen megindult az eljárás.

HURDÉSSAN

a „DEBRECEN”-ben!

— **A tagosítás ellen izgatott a volt Hortly-rendőőr.** A debreceni megyei bíróság elé került Bartha István tiszaszalkai lakos. Bartha 1941-44. között Hortly-rendőőr volt, az apósa kulák és ő is általában kulakkal barátkozott. — A közelmúltban, amikor a tagosító bizottság megjelent a faluban és megkezdte működését, Bartha a tagosítás ellen izgatott, arra akarta rábírtani a dolgozó parasztokat, hogy ne fogadják el a csereföldet. Ugyanakkor többek előtt háborús rémhíreket terjesztett. — Izgatás és valótlán hír terjesztése miatt indult meg a volt rendőr ellen a büntető eljárás: a megyei bíróság három hónapi fogházbüntetésre ítélte.

— **Kilencszáz ezer forint jövedelmet hozott az észszerű munka** az idén a karcagi „Szabadság” termelőszövetkezeti csoportnak, amelyen 109 dolgozó osztozik.

— **Bezárta kapuit a II. Országos Újító Kiállítás.** A nagysikerű II. Országos Újító Kiállítás vasárnap este bezárta kapuit. A kiállítás közel 2000 újítását összesen negyedmillió dolgozó tekintette meg.

A szerződéses termelés éles fegyver a dolgozó parasztság kezében

Hajdú-Bihar megyében fokozódó lendülettel indult meg a szerződéses termelés költése: a dolgozó parasztság növekvő számban köt szerződést tavaszi vetésű növényekre...

A szerződéses termelés igen nagy előnyökkel, segítséget, anyagi megerősödést jelent a dolgozó parasztság számára, sok kedvezményt kap, minőségi vetőmagot, védekezőszereket, művelési előleget, magas szerződési árakat, ezenkívül szakszerű tanácsadásban részesül.

A szerződéses azonban nemcsak gazdasági, hanem politikai harc feladat is. A szerződés éles fegyver a dolgozó parasztság kezében a kulákság ellen vívott harcban. A kulákság tisztában van a termelési szerződések jelentőségével és ezért is harcra oltaz elkeseredetten ellenük. A termelési szerződések gyors megkötésével és az előirányzat határidő előtti teljesítésével a dolgozó pa-

rasztság ismét bebizonyította, hogy megszabadult a kulákság befolyásától és újabb fényes győzelmet arathat a reakció felett.

A termelési szerződéskötés az ötéves mezőgazdasági terv sikerének egyik záloga. Minden termelési szerződés a mezőgazdaság jobb jövőjét építi és biztosítja egyre növekvő iparunk nyersanyag-ellátását, a jövő évi termés alapját képező minőségi vetőmagot.

Ezért érdeke, ezért kötelessége minden öntudatos dolgozó parasztnak, hogy minél hamarabb megkötse a termelési szerződést a dolgozó állammal a földművelésvezeték útján. A határidő november 30-á, de Hajdúnánás példája igazolja, hogy a dolgozó parasztság a határidő előtt — felismerve a termelési szerződés számos előnyét és politikai jelentőségét — megkötötte a termelési szerződést.

DEBRECEN A RÁDIÓBAN

Kedden délelben a Petőfi-rádió hullámhosszára csavartá készüléke keresőgombját sok-sok debreceni rádiózó. Ismerős dallam esendült fel: „Debrecenbe kéne menni...” — ez volt a debreceni közvetítés kétórás tartamára az egyes műsor-számok közötti szünetjel.

A vagongyár kórusának lendületes éneke vezette be a műsort. A rádió először a régi Debrecen ismertette, végigvezetett az előadás térben és időben. Aztán azok szólaik meg, akik ma a történelmet formálják Debrecenben, a sztáhnovista munkás, a dolgozó paraszti, aki ma már a tanács mezőgazdasági osztályának élén az egész mezőgazdasági termelést irányítja és az újító mérnök, aki több villamosenergia termelésével az ötéves terv iparosodó városának alapjait veti meg. Fekete Sándor, Szabó Mihály és Lossinszky Tibor mondták el a rádióban életét, munkáját célját.

Kis úttörők éneke hangzott fel ezután: „Rákosi pajás vezet bennünket.” Igen, amiért a sztáhnovista, a dolgozó paraszti és a mérnök dolgozik, azt Rákosi Mátyás vezetésével valósítjuk meg, hogy a mai kis úttörők boldog felnőttek legyenek.

A vasutaszakszervezet filharmonikusait hallottuk a műsor folytatásaként. Járdány Pál szerzeményét játszották.

Aztán a debreceni Hangos Újság következett. Gulyás Gyula, a rádió riportere a vagongyárban sorra szólaltatta meg a dolgozókat, közülük Csabai Adolfot, az újítási felelőst, aki elmondta, hogy 650 újítási javaslatot terjesztettek be a gyárban, utána dr. Juhász Géza, az egyetem rektora nyilatkozott a mai egyetemről, majd Balogh Endre, a tanács elnöke beszélt Debrecen fejlődésének új, soron következő állomásairól. Debrecen sportolói közül Némethy Gyula és Sipos került a mikrofon elé a Hangos Újság kerelében.

Debreceni kórusok énekét közvetítette ezután a rádió debreceni műsora. A Hajdú-Bihar megyei tanács kórusa néven szereplő volt Csenki-kórus előadásában Bartók „Bojgongás”-át hallottuk, a tanítónőképző énekkara két számmal szerepelt.

Versényi Ida előadásában egy forradalmi tűzű Ady-verset hallottunk, majd zenés séta következett a Hortobágyról a Rákosi-telepről. Selmezy Mihály mondta el Komjáthy István kedves rigmusait, Bodnár Mihály, a hortobágyi állami gazdaság dolgozója tőrgatózott, hogy a pusztai régi hangulat-

világa megelevenedjék, aztán az új Hortobágyról kaptunk hangképeket Szabó Ferenc énekével, újító nyilatkozatával, a hortobágyi eserdében lévő Népbőlből adott helyszíni közvetítéssel. Magyarai Gyuszi és zenekarának ropogós verunkosa és friss csárdása után a Rákosi-telepi Petőfi-termelőcsopotról hallottunk rigmusokat, Kórhí Piroksa, a fiatal lanácstag el is mondtatta megváltozott, szép életét, amelynek most nagy eseménye lesz: férjhez megy. Nádasi Anna és Bicskey Károly, a Csokonai-színház művészei vidám csasztuskát én kelttek.

Polgár Marika, a soproni Barók-verseny egyik győztese zongorázott, majd a Csokonai-színház munkájáról hallottunk Téri Arpad nyilatkozata révén a Szabad szél és a Szerelmi bájtalról adott részleteket.

A debreceni írói munkaközösség munkájáról, az „Építünk” című folyóirat készülő számából következtek felidőt adó részletek. Egy másuttal hallottuk Soltész István, Fábrián Sándor írását, Kiss Tamás, Komjáthy István, Boda István és Balogh László versét Jancsó Adrienn, Kolár Mária, Körösztes István, Selmezy Mihály, a Csokonai-színház művészeinek tolmácsolásában.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján hangzott el a rádió debreceni műsora. Műfői befejezés volt ezért a műsorunk Komjáthy István „Közönlünk nagy október!” című verse és a vagongyári kórus előadásában Alexandrov Sztálin-kantátája.

A rádió debreceni műsora szívesen hallgatók a debreceni rádiók. Általános véleményként az alakult ki, hogy sok élénk, jó műsorszám volt, hibaként röjják fel, hogy a műsor első része, amely pedig politikailag a legsúlyosabb mondanivalókat tartalmazta, a több azonos jellegű előadás és riport következtében kevésbé tudta megragadni a hallgatókat.

A rádió kezdeményezése mindenesetre elismerést illet. Jó munkájukért a debreceni adás debreceni szerkesztőinek, Vajda Mártonnak, Fábrián Sándornak és Komjáthy Istvánnak is csak elismerés lehet osztályrésze.

— **Brnóban szobrot emeltek** Magyarország marsallnak. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója alkalmából vasárnap Brnóban ünnepélyesen leleplezték a várost felszabadító szovjet csapatok hadvezérének, Malinovszkij marsallnak szobrát.



A DEBRECENI SPORTJA

Küzdeni kellett a győzelemért...

D. Honvéd-Nagykálló DSE 2:1 (1:0)

Szép számú közönség előtt a nagy-erdei stadionban Filop Kornél irányításában került sorra a régebbi idők óta maradt NB III-as mérkőzés. A debreceniek a következő felállításban vették fel a küzdelmet: Barta-Tömöri, Gere, Cötter - Beuch, Sarkadi - Komlós, Borsos, Kovács, Csulogh, Nyirkos.

A nagykállói együttes, amely az utóbbi hetekben győzelmi sorozatot ért el, ismét Debrecenben is, hogy méltán kerüljön a bajnoki táblára második helyére. Az első félidőben a Honvéd volt a többet támadó csapat. A 12. percben Kovács egyéni játékkal megérezte a vezetést 1:0. A nagykállóiak is vezettek szép támadásokkal, de a debreceniek védelme jól működött. Szünet után fokozódott a játék irama, a játékosok a kiegyenlítésért a

debreceniek a győzelem biztosításáért küzdtek. A 31. percben Borsosnak sikerült gólt lőni, majd ezt követően a nagykállói Munkácsi volt eredményes és így 2:1-es eredménnyel végződött a mérkőzés.

TAJÉKOZTATÓ

Bulgária-Magyarország. A magyar válogatott pompás eredményekkel dícselkedhetik de az otthonában igen vesztélyes, lelkes hangulatban csak csak teljes erővel játszották a győzelmet. Tipp: 2:2.

Magyarország-Bulgária B. A részben fiatal erőkből álló magyar B-válogatott igen jó együttes. A magyar csapat mellett az orosz pályára és a hazai közönség is Tipp: 1:1.

Tatab, építők-M Dinamb. Legtöbb mindkét csapat a tabella alján lévő együttesnek adott le egy-egy pontot. A rangadó nyílt, a vármivel jó csapatot Dinamb idegenben is győzhet. Tipp: 2:1.

Cypr VSK-Pécsi BDE. A berypraiak a jobb közvetlen védelem és vasutasoknak a hazai pályán előnyös lehet. Tipp: 1:2.

Szfv. építők-Pápai Textiles. Az építők aligha kerülnek a kiesésbe. A két védelem körülbelül egyforma, a pápaiak támadására sokkal góképezebb. Tipp: 2:2.

Lendület-Olajmunkás. Az Olajmunkás eddig kevesebb gólt kapott, ez E. Lendület azonban eddig nem veszített otthona pontot. Tipp: 1:1.

Nyir. Lok.-Ózdi Vasas. Bár az ózdiak legutóbb saját otthonukban vereséget szenvedtek mégis esélyesek a biztos kiscs Lokomotív ellen. Tipp: 2:1.

Hátvani VSK-Csilaghegyi Textiles. A bajnokjelölt csilaghegyieknek Hátvanban is esélyük van mindkét pont megszerzésére. Tipp: 2:2.

Sajóhelyi építők-Egri ESZMTK. Főleg a két védelem között mutatkozik nagy különbség az egriek javára. Valószínűleg mindkét pontot megszerzik. Tipp: 2:2.

Kecsk. SZTE-BSZSE. Tudásban nincs különbség a két csapat között. A BSZSE pillanatnyi jobb formáját a hazai pályán előnyösen felhasználja. Tipp: 1:1.

Szegedi Lok.-K. Lombik. A K. Lombik legutóbb legyőzte a bajnokjelölt Szegedi Honvédet, de a Lokomotívot aligha hozza el mindkét pontot. Tipp: 1:1.

Ceglédi SZSE-Szolnoki Lok. A BSZSE-ben csatáros a Lokomotívban a védelem kitűnő. Bármelyik eredmény lehetséges. Tipp: 1:2.

Pótmeérkőzések

Nagyk. VSK-Szomb SZMTE. 1:1.
Kerámia-Perccs. 1:1.
Misk. Építők-D. Lokomotív. 2:1.
Szegedi Textil-Kelenf. Textil. 2:2.

46. hét

Bulgária-Magyarország

Magyar B-Bulgária B

Tatab, Építők-M. Dinamb

Cypr VSK-Pécsi BDE

Szfv. Építők-Pápai Textiles

ÉDOSZ Lend.-Olajmunkás

Ny. Lok.-Ózdi Vasas

Hátvan-Csilaghegy

Sajóhelyi Ép.-Egri ESZTK

Kecsk. SZTE-BSZSE

Szegedi Lok.-K. Lombik

CSZSE-Szoln. Lok.

Érdemtelenül szenvedett vereséget a D. Lokomotív

Sajószentpéteri Tárna-D. Lokomotív 1:0 (0:0)

Közel kétezer főnyi közönség gyűlt egybe kedden délután a Dicsőszegi úti pályán, hogy tanúja legyen a mérkőzésnek. Hűvös, esős szél fúj, a pálya a nagy esőzések miatt még mindig sáros, csuszás volt a mérkőzés kezdetén. A D. Lokomotív vezetősége nyilvánvalóan nem a nap nagy jelentőségű mérkőzésre tette azt a nagy barcot, amelyet a szlovjet nép loyatott 33 évvel ezelőtt, majd a következőket mondotta: — A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója újabb erőt ad a békéreményes harca, hoz győzelmes harcra kelcsik az imperialista vadállatok ellen és újra azt bizonyítja, hogy a dolgozók ügye a béke ügye, amely az egész világon győzni fog.

A mérkőzés után a közönség lelkesen ünnepelte a szlovjet népet és Szóliant. Ezután a két csapat kitört a pályára, zászlócsere után a következő felállításban vették fel a küzdelmet a csapatok.

NB III. állás

1. D. Honvéd	11	51	9	22
2. Nagyálló	11	19	11	17
3. Berettyóújfalui	11	20	8	16
4. Mátészalka	12	38	18	14
5. Nyírmada	11	33	13	13
6. D. ÉDOSZ	10	27	25	13
7. Fehérgyarmat	11	20	27	12
8. Balkány	10	27	18	11
9. Kisvárd	11	23	37	11
10. Demeceer	11	22	29	10
11. Nyírbátor	10	16	17	8
12. D. Postás	11	15	27	7
13. Tiszalök	12	17	30	7
14. D. Előre	11	16	29	6
15. Bnagybajom	9	13	27	3
16. Hajdúnánás	10	9	37	2

Ökölvívó és birkózó mérkőzések, súlyemelő bemutató az Októberi Forradalom évfordulójának tiszteletére

A labdarúgó mérkőzéseken kívül a debreceni sportolók a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulója tiszteletére ökölvívó és birkózó mérkőzéseket, valamint súlyemelő bemutatót rendeztek.

A D. Lokomotív szépen felkészített sportterületén közel 600 főnyi közönség előtt a legutóbb debreceni ökölvívók kihívások mérkőzését rendezték meg. Eredményes: Rikó győzött Szóli ellen, Nagy legyőzte Miket, Horváth pedig Gyókot. Cséke nagy küzdelemben cséktyi pontkülönbséggel győzött Major ellen. Dobó az első két meacében pompásan küzdött Aradi ellen, de a harmadik menetben felől Aradi a pontkülönbséget már nem tudja behozni és így a mérkőzés Dobó nyert. Szabó a Fodor küzdelme csapkadást hozott, ebből Szabó került ki győztesen, Hataimás összeesett, Kertész vitatathatatlán jobb volt ellenfele mindkét menetben. Kati nagy szívóssággal küzdött, há-

romszor számoltak rá, egyszer nyőgött a földön. Kertész az egyik legjobb formában lévő debreceni ökölvívó, Orbán legyőzte Károlyt, Walter a második menetben feleadt Török ellen, Károlyi erőfölénnyel győzött Szóli ellen, Kovács Attila bemutatkozott Eperjessy II-vel. A mérkőzések győztesei szép érdemdíjzárásban részesültek.

A Magyar Szóvjét Társaság nagyteremben a D. Honvéd kihívások birkózómérkőzéseket rendeztek. Eredményes: Osh győzött Derzi ellen, Kun legyőzte Almásit, Sinos tusozta Rajkót, Tóth pontozással győzte le Lengyelt. Pályika tusozt győztesen Hegedűs ellen, Kendi tusozt győztesen Bugyó ellen, Gyórfalvi pontozással győzött Szücs ellen, Zöldesi pedig tusozt Pályika ellen, Gyórfalvi pontozással győzött Sárosi ellen. Zöldesi pedig tusozta Pályika II-őt. A mérkőzések szünetében súlyemelő bemutatót volt Nagy Z., Mayer, Kunta, Somogyi és Róif szerepelt a bemutató során.

A moszkvai Szparták nyerte az idei Szóvjét Kupát

Moszkvában megjárták a Moszkvai Kupa döntőjét a havasos ellenére több mint 20000 néző volt tanúja a döntőknek, amely során a Moszkvai Szparták 3:0 (2:0) arányban legyőzte a Moszkvai Dinamo együttesét.

A Svédországban tartózkodó szóvjét tornászok Gröndában nagy sikerrel bemutatást tartottak.

A mérkőzés után a két csapat felsorakozott a pályán. N. Romancov, az ÉDOSZ-vezetőségi Testnevelési és Sportbizottság elnöke pedig a nyújtotta V. Szkolovnak a Szparták csapatkapitányának a kupát.

Budapesti Dózsa-Debreceni Dózsa

barátságos labdarúgó mérkőzést rendeztek szombat délután 2 órai kezdettel a Dicsőszegi úti sportterületen. A Bp. Dózsa csapatában az NB I-ben szereplő játékosok szerepeltek. A válogatott mérkőzés miatt nem játszik bajnoki mérkőzés a pesti csapat és így válogatottjain kívül a legjobb játékosok is a pályán voltak.

Biztosan győzött a D. Dózsa

D. Dózsa-Hajdúböszörmény 5:1 (2:1). Kerti István östályú bajnoki mérkőzés Dohánygyári pályán, vette: Veres. A debreceniek Kocsis - Puskás II., Demeter, Fejes I. - Gombos, Fejes II. - Csékány, Szalai, Hegedűs, Dányósi, Puskás I. összejátszásban játszottak. Különösen szünet után játszott jól a Dózsa és biztosan győzött. G. Csékány és Dévai 2-2, Hegedűs, II. Hetényi.

A népművelési minisztérium pályázta tőmegdolokra a népművelési minisztérium pályázatot hirdet. A pályázatot a következők: a pályázatra szánt műveket jelölés birtokkével együtt nem a szerző kézírásával másolni kell benyújtani. Szöveget és zenét külön benyújtani nem lehet. A pályázaton több pályaművel is részt lehet venni. A pályaművek benyújtásának határideje 1951. január 1. Hétfőig. A pályázat eredményét a bírálóbizottság legkésőbb 1951. február 1-ig kihirdeti. Az első díj 3000 forint, a második 2500, a harmadik 2000, a negyedik 1600, az ötödik 1200 forint, amely a zeneszerző és a szövegíró között arányosan oszlik meg.

Bulgária-Magyarország válogatott labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap Szófiában. A magyar válogatott már elutazott Szófiába. Ez a válogatott összejátszása: Grosits - Kovács II., Borsos, Lantos - Borsik, Lakat - Sándor, Hildekúti, Szilágyi I., Puskás, Csibor, Tartalók: Henni, Buzsáky, Kocsis, Zakariás.

A D. Lokomotív vasárnap Miskolcon játékos bajnoki mérkőzést az ottani Építők SE ellen.

HÁZASSÁG

FIATALEMBER szeretne megismerkedni egy komoly csalárral, levelet: „Komoly kislány” jellegre a kiadványban kérem. 1-376

ÁLLÁS (2)

HÁZVEZETŐNKNEK ajánlunk intelligens közepkorú nő levelet. Házvezető jellegre kiadványban. 2-359

RÁDIÓ, HAGSZER (4)

JOHANGU bécsi kereszthúr, rövid zongora eladó. Csopó utca 8. 4-372

BUTOR, SZÖNYEG (5)

HALOSZOBABUTOR új festett eladó. Méliusz tér 13. Kereszth-templomnál.

GÉP, MŰSZER (11)

600 négyzetláb házhely és egy kis Singer varrógép sűrűsége eladó. Cim a kiadványban. 11. 11-20-369

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

2 érb jó arányú ajtó 1 érb jó ablak. Budai Eszaiás u. 73-a. 10-370

VEGYES, ADÁS-VÉTEL (14)

FEHÉR vagy szürke márvány mosdófedőt keresek. Gim: Ir Tippiál. Benő Hajdúszovát. 11. 12. - 14-386

BÉRLLET (21)

EBES vasútiállomás mellett 11 kat hold 16 d bérletbe kiadó. Balmazújváros. Rákoszi u. 40. 21-362

KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA

CSEKKSZAM, 61 006. Feltöltés: 10-370. KÖNYV ANTAL. Szabadidő, tananyag. Feltöltés vezető: Révész Imre.

Játékvezető-küldés vasárnapra

NB II. Kecskemét-Békéscsaba: Sárosi. — Cegléd-Szolnoki Lokomotív: Ekl. — Szolnoki SZMTE-MÁVAG: Zagonyi.

NB III: B. MASZOLAJ-Nyírbátor: EDOSZ: Harsányi (Fazekas). — D. Postás-Fehérgyarmat: Biró I. (Kovács Ö. dr Csaba). — Büjfalui Hátváros: Nyírmada: Pásztor (Nagy III. aThádi). — D. Honvéd-Hajdúnánási EDOSZ: Koppári (Lovász, László).

Kerületi I. osztály: D. Lokomotív II-Büjfalui Hátváros: II. Csörgő (Nagy Z.). — Hajdúszoboszló: Derecske: Farkas (Pelles). — Nádudvar-Biharkecske: Kálmán (Kocsis). — D. Építők-Földes: Gutfreund (Csabán). — D. KASB-Sárrudvári Várkonyi (Zagonyi I.). — D. Elektromos-B. MASZOLAJ II. — D. Elektromos-B. MASZOLAJ II. — D. ÉDOSZ: Lovas (László). — Hajdúdorog-Polgár: dr. Munkácsi (Hj. Orosz). — D. Mezőerő-Büdszentmihály. egyetem pályára 9 óra: Kiss (Szöllösi). — Hajlított Bátorgyár-D. EDOSZ II.: Takács (Földi P.).

Kerületi II. osztály: Derecske II-Dózsa II.: Ludmann (Bechöf). — Cimentpári-Nagyfata: Veres (Köszner). — D. Építők II-Kelegyár: Sorzsi (Féjér Gy.). — Városi kertészet-Józsa DISZ: Bólyai (Kerekgyártó). — Gázművek-Hajdúdorog II. — DTE pályára fél 9 óra: Horváth K. — DTE pályára fél 9 óra: Horváth K. — D. Ezerem II. Mezőerő: Sávó (Hj. Orosz). — Karcag II-Berekborsosménny: Regényi. Ifjúsági: Tiszalök-D. Építők: Havellant (Orosz). — D. Postás-D. EDOSZ: Piller. — D. Lokomotív-D. Építők II. D Lokomotív pályára fél 12 óra: dr. Gyöngyösi. — D. ÉDOSZ II. Fülöp. — D. Elektromos-Püspökudvány: DTE pályára 11 óra: Malaj.

X Minden héten, lehetőleg szerdái vasárnap meg To-To szelvényed.

A városi Tanács Végrehajtóbizottságának IV. ülése a Kereskedelmi Osztály felhívja a dolgozókat, hogy a birtokukban lévő 2-3 és 4 sz. burgonya megröndőlapokat 1. hó 15-ig a Nepbolt fiókjánál váltassák be.

Hirdetmény az új munkakönyvek ről

A Magyar Közlöny 182-183. sz. mában közölt végrehajtási utasítás értelmében a kereskedelmi vállalatok, biztostó és pénzintézetek, közlekedési vállalatok — posta és vasút kivételével — tartoznak munkakönyvkiadásra. A végrehajtási utasítás alkalmazása kiterjed a tervezőintézet, kutatóintézet, állami gazdaságok és szolgáltató vállalatokra is. A szolgáltató logalomb tartozik a munkakönyv kiadására. II. üdős, fűrés, szálloda, magánközvetítés, fodrász és kozmetika számára, mori, zenekar, ingatlankezelő vállalat (házszénig-és nem) könyv. A lapkiadó vállalatok stb.

Ujmitatási munkakönyvet és a szükségessége nyomtatványokat a személyzeti és bérezési osztály rendelkezésére bocsátottak az MTH-tól (Budapest V. József Attila u. 8. sz.) kérjük. A kisebb üzemek pedig megyei központoktól, amelyek ilyen nem rendelkezik az illetékes városi községi Tanács terv, statisztikai, munkaerőgazdálkodási csoportjaitól igényel.

Hajdú-Bihar megye Tanácsa Munkaerőgazdálkodási Oszt. álya

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek. — Felhívjuk a szakosztályi felelősöket, hogy az új KIOSZ tagdíjfeljegyzéket jelentkezőknek kiadványban. — Könyvtári közönség má 6 órakor ülést tart. — Szakszervezeti csoport vezetőket pénteken 6 órakor iródnakban fontos ügyben jelenjenek meg. — Szabók összes játékosai má 4 órára a DTE pályán tréningre jelenjenek meg. — Felművelés figyelem! Az e-marat tagjai díjakat iródnakban szombat délig okvetlen jzessék be.

Szakszervezeti hírek

Háztartási alk. szakszervezete má 6 órai kezdettel ünnepi gyűlést tart. Pedagógus szakszervezet közli, hogy ma, esütőtökön a következő értekezletek lesznek: fél 5 órakor az iskolák összes kultúrfelelősének fontos értekezlet. 6 órakor titkári bizalmi értekezlet. 6 órakor az V. VI. osztály magyar könyvnevek megbeszélése, feltétlen megjelenést kérünk.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: November 9. esütőtökön este 8 órakor: Szórolmi bajtali, Ceokonai-bélet.

November 10., pénteken du. 5 órakor Ifjúsági előadás: Hatköznapiok hósi.

November 11., szombat este 8 órakor: Szerelmi bajtali, Makarenkobélet.

November 12., du. 4 órakor: Szórolmi bajtali, Majakovszkibélet.

November 12. vasárnap este 8 órakor: Leánynezők, Bemutató, Bérlétszünet.